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» Se acorda 10 puncte din oficiu.
» Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

A. MECANICA Simulare
Se considera acceleratia gravitationald g =10m/s?.
I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Asupra unui corp actioneaza o fortd rezultantd constantd F, orientatd pe directia si in sensul vectorului
viteza. Afirmatia corecta este:
. viteza corpului scade
. viteza corpului creste
. acceleratia corpului scade
. acceleratia corpului creste. (3p)
. Unitatea de masura in S.| a marimii fizice exprimate prin raportul dintre lucrul mecanic efectuat si intervalul
de timp este:
a.J b. kg c. W d. N (3p)

3. Energia potentiala gravitationald a unui corp cu masa m =100 g, aflat la o inaltime h =2 m fata de nivelul
solului (considerat nivel de referinta), este egala cu:
a. 2] b. 20J c. 200 d. 2000 J (3p)

4.1n graficul alaturat este reprezentatd dependenta fortei aplicate unui corp de F(N)
pozitia acestuia, indicata prin intermediul coordonatei x . Forta se exercitd pe 20
directia si in sensul axei Ox . Lucrul mecanic efectuat de forta F pe distanta de

10 m este:

NOO T

a. 20J b. 50J c. 100J d. 200J Of 5 10x(m) (3p)

5. Simbolurile marimilor fizice fiind cele utilizate Tn manualele de fizica,expresia legii lui Hooke este:

a+ =_fo_ b. ~ =Emra, c. L -E d. = -Eo 3p)
Sy, EV So So Ly So JAV4

Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Un bloc de beton (B) cu masa m =300 kg este ridicat cu viteza constanta
v =10cm/s de-a lungul unei rampe de incarcare ce formeaza unghiul
a 037° (sina' = 0,6) cu orizontala. Forta de tractiune este exercitatd asupra /O

M

blocului de beton prin intermediul unui cablu inextensibil actionat de catre un
motor (M) fixat in varful rampei. Cablul este paralel cu suprafata planului
inclinat, ca n figura alaturata. Masa cablului este neglijabila Tn raport cu
masa blocului de beton. Forta de tractiune are valoarea F =3,6kN . a

a. Reprezentati fortele ce actioneaza asupra blocului de beton (B).
b. Determinati valoarea fortei de apasare a blocului de beton pe suprafata rampei.

c. Determinati valoarea coeficientului de frecare la alunecare dintre blocul de beton si rampa.
d. Calculati distanta parcursa de blocul de beton (B) in intervalul de timp At =1min.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Un autoturism cu masa m =1t se deplaseaza cu vitezd constantda v =54 km/h pe o sosea orizontala,

motorul dezvoltdnd o putere constanta P =15 kW . La un moment dat motorul se opreste si autoturismul

continua sa se deplaseze fara a frana, pana la oprire. Se considera ca forfele de rezistenta la Tnaintarea
autoturismului sunt constante si au aceeasi valoare atat inainte cat si dupa oprirea motorului. Determinati:

a. energia cinetica a autoturismului Tnaintea opririi motorului;

b. valoarea fortei de tractiune dezvoltata de motor in timpul deplasarii cu viteza constanta;

c. lucrul mecanic efectuat de foriele de rezistenta la inaintare din momentul opririi motorului si pana la
oprirea autoturismului;

d. distanta parcursa de autoturism de la oprirea motorului i pana la oprirea autoturismului.
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B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA Simulare
Se considera: numarul lui Avogadro N = 6,02 [10%3mol™?, constanta gazelor ideale R =831 Jmol * K.
Intre parametrii de stare ai gazului ideal intr-o stare data exista relatia: plV =vRT .

I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un motor termic, avand ca substanta de lucru o cantitate de gaz ideal, functioneaza dupa un ciclu
termodinamic. Pentru un ciclu complet:

a. caldura primita de gaz este egala cu lucrul mecanic schimbat de gaz cu exteriorul

b. caldura cedata de gaz este egald cu lucrul mecanic schimbat de gaz cu exteriorul

c. caldura primita este mai mare decat modulul caldurii cedate de gaz mediului exterior

d. caldura primita este mai mica decat modulul caldurii cedate de gaz mediului exterior. (3p)
2. O cantitate v de gaz ideal, avind masa m si masa molara u, primeste caldura Q pentru a-si modifica

temperatura cu AT . Expresia caldurii molare este:

a.C=g b.C= Q c.C=L d.C= Q (3p)
AT v AT UIOAT m AT

3. Unitatea de masura in S.I. a temperaturii este:

a. K b. °C c.J d. JIK (3p)

Llj mol de oxigen (CV = 2,5R) la temperatura T =300K . Energia interna

4. Intr-un vas se afla v =12 (D
a gazului este egala cu:

a. 7,5kJ b. 6,5kJ c. 45kJ d. 3kJ (3p)
5. O cantitate datd de gaz ideal trece dintr-o stare 1 intr-o stare 2 printr-o transformare P
reprezentatd in coordonate p —T fn figura alaturata. in decursul transformaérii:

a. presiunea ramane constanta

b. presiunea scade

c. volumul raméne constant
d. volumul creste. 0

7
(3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Un balon de sticld, avand volumul V =16,62L, este inchis etans cu un dop de plutd de masa neglijabila.

Balonul contine 10 g de gaz ideal. Presiunea si temperatura gazului din interior sunt aceleasi cu ale aerului
din exterior si au valorile p =10°Pa, respectiv t = 27°C. Dopul de pluti sare daca presiunea gazului din

balon este cu Ap =4 [10*Pa mai mare decat presiunea aerului din exterior. Calculati:

a. cantitatea de gaz din balon;

b. masa molara a gazului din balon;

¢. numarul de molecule de gaz din balon;

d. temperatura minima pana la care trebuie Tncalzit gazul din balon astfel Tncat dopul sa sara, daca se
neglijeaza dilatarea sticlei.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
P

O cantitate v =0,24 [Déjmol de gaz ideal monoatomic (CV=15R)

\ 4

« S N o 2p
efectueaza transformarea ciclica reprezentata in coordonate p-V fin figura !
alaturatd. Temperatura gazului in starea 1 este T, = 250K . Y

a. Calculati valoarea temperaturii gazului in starea 2.
b. Calculati valoarea lucrului mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior
n transformarea 2-3.

e
A
'

c. Determinati valoarea caldurii cedate de gaz in transformarea 3-4. 0 vV 2V,
d. Reprezentati grafic transformarea ciclica in coordonate V -T . '
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C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU Simulare
I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. Un generator de t.e.m. continud alimenteazd un consumator a carui rezistentd electricd poate fi
modificatd. Atunci cand rezistenta consumatorului este egala cu rezistenta interioara a generatorului:
a. puterea electrica debitata de generator in circuitul exterior are valoarea maxima
b. tensiunea la bornele generatorului are valoarea maxima
c. intensitatea curentului care parcurge circuitul are valoarea maxima
d. randamentul circuitului electric are valoarea maxima. (3p)

2. Unitatea de masura S.| a rezistivitatii electrice a unui material este:
a.J b. Qlm c. A d. v (3p)

3. Pe soclul unui bec cu filament sunt inscrise valorile 220V si 100 W . Energia consumata intr-o ora de
becul alimentat la tensiunea nominala este:

a. 22kwh b. 13,2kWh c. 12,2kWh d. 0,1kwh (3p)
4. 1n graficul din figura aldturata este reprezentatd dependenta intensitatii curentului 14(mA)
electric ce strabate un rezistor de tensiunea aplicata la bornele sale. Valoarea 40
rezistentei electrice a rezistorului este: L
a. R=020Q 20 -
b. R=330Q g
c. R=300Q 4 8 UV
d. R=300Q
(3p)

5. Un consumator cu rezistenta electrica R este alimentat la o baterie formata din n generatoare electrice,
avand fiecare tensiunea electromotoare E si rezistenta interna r, conectate in serie. Intensitatea curentului
electric prin consumator este:

a 1="E b. | =—E c.1=_"1E d1=—F 3p)
R+r R+r R +nr R+r/n
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

In figura alaturata este reprezentatd schema unui circuit electric. Tensiunea electromotoare a bateriei este
E =22V, iar rezistentele electrice ale celor trei rezistoare au valorile
R;=15Q, R, =R3; =10 Q. Ampermetrul ideal (RA - 0) indica 1, =05A.
Determinatj:

a. tensiunea la bornele rezistorului R, ;

b. rezistenta echivalenta a circuitului exterior bateriei

C. rezistenta interioara a bateriei;

d. intensitatea curentului care ar strabate un fir de rezistentd electrica
neglijabila conectat intre bornele bateriei.

lll. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
La bornele unei baterii avand tensiunea electromotoare E =12V gi rezistenta interioara r =1Q sunt

conectate doud rezistoare legate in serie. Un voltmetru ideal (RV - oo) conectat la bornele unuia dintre
rezistoare, avand rezistenta electricd R, =4 Q, indica tensiunea U, =8 V . Conectand apoi acelasi voltmetru
la bornele bateriei acesta indica tensiunea U =10 V . Determinati:

a. puterea disipata pe rezistorul R;;

b. puterea disipata Tn interiorul sursei;
c. energia disipata pe cel de-al doilea rezistor R, in 10 minute;

d. randamentul transferului de putere de la sursa catre circuitul exterior.
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D. OPTICA Simulare
Se considera: viteza luminii in vid ¢ = 3[10%m/s, constanta Planck h = 6,6 1034 J .
I. Pentru itemii 1-5 scrieti pe foaia de raspuns litera corespunzatoare raspunsului corect. (15 puncte)
1. In fata unei lentile, perpendicular pe axa optica principala, este asezat un obiect liniar, luminos. Marirea
liniara data de lentila are valoarea S =-1/2 . Imaginea obiectului formata prin lentila este:
a. dreapta si de doua ori mai mare
b. rasturnata si de doua ori mai mare
c. dreapta si de doua ori mai mica
d. rasturnata si de doua ori mai mica. (3p)
2. O radiatie electromagnetica avand frecventa v, incidenta pe suprafata unui catod metalic, produce efect
fotoelectric extern. Lucrul mecanic de extractie al electronilor din catod este L. Energia cinetica maxima a
electronilor extrasi poate fi calculata dupa relatia:
h h
a. E.=hv+L b. E. =hv-L c. Ec =—+L d. E.=—-L (3p)
v v
3. O radiatie electromagnetica avand frecventa v, se propaga in vid cu viteza c. Unitatea de masura din S.1.

c
pentru raportul = este:
v

a. m b. m* c.s d. st (3p)
4. O lentila convergenta are distanfa focala f; =30 cm. De aceasta se alipeste o lentila divergenta cu

distanta focala f, = -60 cm . Distanta focala echivalenta a sistemului de lentile este:
a. 60cm b. 30cm c. -60cm d. -30cm (3p)

5. Energia cinetica maxima a electronilor extrasi dintr-un material prin efect
fotoelectric extern variaza in functie de frecventa radiatiei electromagnetice EcNW)
conform graficului din figura alaturata. Lucrul mecanic de extractie pentru
materialul respectiv este:

a. L=2010"J 165 H2)
z
b. L=1320107] A v
15 00 2 4 6
c.L=2010"J
d. L=13200%J (3p)
Il. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)

Pe un banc optic se asaza o lentila subtire avand convergenta C =20 m™. In fata lentilei, perpendicular pe
axa optica, este asezat un obiect avand Thaltimea y, =4 cm. Imaginea obiectului se formeaza pe un ecran
plasat la 15 cm fata de lentila.

a. Calculati distanta focala a lentilei.

b. Realizati un desen in care sa evidentiafi constructia imaginii obiectului prin lentila.

c. Calculati distanta dintre obiect si ecran.

d. Determinati inal{imea imaginii.

Ill. Rezolvati urmatoarea problema: (15 puncte)
Un fascicul paralel de lumina monocromatica este incident pe suprafata de separare dintre sticla si apa.
Pentru o anumita valoare i a unghiului de incidenta raza se refracta Tn apa sub unghiul r =60°. Indicele de

1043

refractie pentru apa este n,,4 =%, iar pentru sticla este ng;qs =192(DTJ. Se considera sin37°=0,6.
Determinati:

a. viteza de propagare a luminii in apa;

b. unghiul dintre raza incidenta si raza reflectata;

c. tangenta unghiului de incidenta pentru care unghiul dintre raza reflectata si cea refractata este de 90°;

d. valoarea sinusului unghiului de incidenta astfel incat, dupa refractie, raza sa se propage de-a lungul
suprafetei de separare.
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